

ВОЗЬМЕМСЯ ЗА РУКИ, ДРУЗЬЯ,
ЧТОБ НЕ ПРОПАСТЬ ПООДНОЧКЕ!

СЕВЕРНЫЙ ПОСТ

№ 125 (1845).
9 ДЕКАБРЯ
1990 ГОДА
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕНЦЕВОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

• ЛЮДИ
НЕФТИЯНОГО
КРАЯ
СТАЖ—
30 ЛЕТ

Что организована рабо-
та на участке по ремонту
центробежных насосов в
прокатно-ремонтном цехе бу-
роо и не помыло лово-
го оборудования ЦБПО
БО объединяя Пурефте-
газ. Запечатан во многих
добрых делах — ветеран, ро-
маник с 30-ти лет стажем
Анатолий Анатольевич
Груняхин. Он «наубок»
знает насосы по загадке во-
ды в пласти на месторож-
дениях и ремонт рует их
быстро и наверняка.

А. А. Груняхин, кроме
всего, удивительно терпели-
вый и добный наставник.
Его ученики перенимают не
только профессиональный
опыт своего учителя, но и
жизненный.

На снимке: А. А. Груняхин
на рабочем месте.

Фото
Р. СИБАГАУЛЛИНА.



• ЭКОЛОГИЯ И НРАВСТВЕННОСТЬ

Кто давно живет в по-
селке Тарко-Сале, знает: в
нем произошли коренные из-
менения. И изменения не в
лучшую сторону. Это осо-
бенно заметно в летне-осен-
нее время. По внешнему ви-
ду в этот период поселок
напоминает населенный
пункт в зоне пустыни. Сред-
ней Азии. Также хрустит пе-
сок на зубах, что, наверное,
полезно для желудка. Из-
вестно ведь: многие мlekopitayushie употребляют кру-
пинозернистый песок и мел-
кие камушки. Население по-
селка этому обязано, по
всей видимости, генерально-
му плану застройки и мето-
дам претворения его в жизнь.
И не последнюю, если не главную роль, здесь играет земснаряд, который сначала уродовал берег реки Пяко-Пур, а затем не-
сколько лет, включая даже
октябрь с. г., продолжает начатое дело на небольшой
реке Окуневой. Работа эта,
а вернее сказать, самое на-
стоящее варварство над при-
родой, велись и ведутся на
глазах наших районных ру-
ководителей. Что получает-
ся практически?

Уничтожается лес в бере-
говой зоне этой речушки. Берег реки с той стороны, где намывается песок, пред-
ставляет собой страшную картину с многочисленными следами водной эрозии, ко-
торую не сглаживает даже
снежный покров. Поднялся

уровень грунтовых вод, тер-
ритория детского сада «Бу-
ратино» превратилась в сточ-
ную яму, а чтобы ее ликви-
дировать, машинами валят
туда песок. Затраты немалые,
а какой моральный ущерб?
Ведь территорию детсада облагораживают:
садили кустарники и деревья,
завозили торф и орга-

*** ИЗУРОДОВАН БЕРЕГ ПЯКО-ПУРА
*** ЗЕМСНАРЯД НА ОКУНЕВОЙ
*** СТОЧНЫЕ ВОДЫ У ДЕТСКОГО
САДА
*** НА КЕДР НАКИНУЛИ ТРОС
*** ПОЧЕМУ И КУДА УПЛЫЛА
РЫБА
*** КТО ИЗМЕРИТ МАТЕРИАЛЬНЫЙ
И МОРДАЛЬНЫЙ УЩЕРБ?
*** ДАВАЙТЕ БЛОКИРОВАТЬ РАБО-
ТУ ЗЕМСНАРЯДА!



жении ряда последних лет
руководство района менялось.
Но, начиная с 1977 года, делались, и неоднократно, попытки перенести центр района то в Ягельное (ныне Новый Уренгой), то в Ноябрьск. Отсюда и такое отношение к поселку: перебиться, а там — видно будет.

Ру, на то, что кто-то выловил больше или поймал нельму на спиннинг, совсем другая, а нанесенный ущерб по сравнению с вышеописанным, конечно же, несопоставимый. Вот и получается, что богатый отделяется выговором, а уж если попался рядовой охотник, рыбак — получит на полную «катушку».

В заключение своего письма предлагаю жителям улиц Окуневой, Молодежной, Таежной, Тихой, Северной, а также сектору частной застройки поселка в летний период 1991 года блокировать работу земснаряда на реке Окуневой по примеру, как это было на притоке реки Обь, где с помощью земснарядов добывался гравий.

А. КАЛАШНИКОВ,
житель поселка Тарко-Сале с 1971 года.

* * *

ОТ РЕДАКЦИИ:

Автор корреспонденции поднял актуальный и «большой» вопрос — о сбережении речек, окружающих районный центр. Но нам бы хотелось добавить то, что упустил А. Калашников: о работе земснаряда, по всей видимости, знали депутаты поссовета. Тогда спрашивается: почему их не потребовали то, что уродуют берега, почему не вынесли они этот вопрос на сессию посовета или заседание?

НА ГЛАЗАХ ГИБНУТ РЕКИ

нические удобрения и т. д.
И делали это не раз.

А как работает земснаряд на реке? С помощью троса, он защищается на противоположном берегу, как правило, за большой кедр, и начинает маневры кедра, и начинает маневры на водопаде. Что же остается от этого дерева, описывать, я думаю, излишне...

Та же часть постигает на-
саждения, которые находят-
ся на пути этого троса, а
сколько обломков драгоцен-
ного сырья плавает в воде?
Какой вред нанесен эколо-
гии, конечно, не подсчитать.
Ведь флора водоема форми-
ровалась не одно столетие.
Эта небольшая река Оку-
невая связана с основными
реками района Пяко-Пур и
Айваседо-Пур. По этому же

путем пролегает и путь миг-
рации рыбы, в основном
окуня, щуки, а также не
столь ценных пород. И ес-
ли сравнить стоимость на-
мытого песка с тем, что на-
ми загублено, то получается:
в песок мы загоняем бо-
гатства нашего региона. Не
пора ли положить конец
этому издевательству над
природой, свидетелями ко-
торого являются жители

районного центра.
Когда в райцентре прохо-
дили выборы в Советы раз-
ных уровней, кандидаты в
народные депутаты в своих
программах обещали по-
лучить с безобразиями по от-
ношению к природе. Но
прошла предвыборная борьба, а с ней и все благие на-
мерения. Говорят, что про-

веденные исследования этой
речушки показали: все живое
в ней не будет жить, по крайней мере, лет пять-
девять, а если допустим, что
земснаряд будет и дальше
работать, то на ее восста-
новление потребуется еще
больше времени. Вот что
мы оставляем нашим потом-
кам.

Но вернемся к горам на
мытого песка. Вода весной
с него стекает на терри-
торию детского сада, а далее
такая же часть постигает
и взлетно-посадочную пло-
щадку. Наверное, когда вода
подберется к правительст-
венным зданиям райцентра,
то после этого, надо думать, последуют какие-то
конкретные меры.

Не секрет, что на протя-
жении ряда последних лет
руководство района меня-
лось. Но, начиная с 1977 года,
делались, и неоднократно,
попытки перенести центр
района то в Ягельное (ныне
Новый Уренгой), то в Ноябрьск.
Отсюда и такое отношение
к поселку: перебиться, а там —
видно будет.

тому, что они находятся ближе к «коррумпированной». Да, я предложил сократить один из спортивных столов, но не потому, что ему нужна квартира, а потому, что один из спортсменов не нужен и кроме этого, считаю несправедливым, что тренер по работе с детьми получает 110-140 рублей, а президент спортивного союза — 38). Да я за то, чтобы разогнать лишних бездельников, но не предлагал всех перевести в рабочие, просто пусть эти люди занимаются производительным трудом каждый по своей специальности.

Я не буду полностью пересказывать доклад достаточно и этого, чтобы понять смысл моих предложений. Я не знаю, для чего Вам, Алексей Иванович, понадобились эти вымысли и хотя «Коммерческий центр» (судя по Вашим заявлениям) многопрофильное предприятие, не следует начинать коммерцию с торговли некачественным товаром. Или Вы считаете, что в полугодовой стране сидят все подряд?

Удивительно то, что ничего не сделав толком на высших должностях начавших других алан в вместо сервата в низкой должности. Вы уже прислали себя к деловым людям и начали прописывать рецензии по спасению положения в стране и регионе.

Омар Хайам писал: «Я лучше предложенный, прими. Из рук же дурака не принесет бальзама».

Экономика хотя и не медицина, но правила лечения

всегда одинаковы: прежде нужно выяснить причину заболевания, уточнить определяющие факторы и назначить достоверные данные назначить лечение. Если же информация искажена, а вместо лекарств — пассы и заклинания, то это не лечение, а шарлатанство. Когда нет то ара, то нужно просто производить в достаточном количестве, тогда не надо ничего распределять, а каждый купит что и сколько захочет. Если же нарушена общественная структура (согласно кормильцев и нахлебников), возникает дефицит товаров и никакое распределение, рыночная экономика положение не спасут. Одни мужчины двух генералов просят, а десять — вряд ли. И не нужно менять строй (основной массе людей это ничего не даст), достаточно иметь мощные производительные силы и уменьшить число трудоспособных нахлебников (для этого необходимо провести истинное сокращение штатов ненужной части администрации — управленческого аппарата) и отпринять их на производство. А тем кто работает, даже из имеющихся сейчас в наличии товарах можно будет достаточно всего для прожиточного минимума и за обычную цену.

Но никто не хочет строить учить и лечить людей, пачать и сеять по всему ходить только руководить рабочими, а сей час еще как в вольном городе Чехословакии покупать и продавать. Вот только что?

Но даже это не помогает. А в ССР и это невозможно потому что любые товары (производящий или импортный) — будут скуплены в любом магазине (государственном, коммерческом

или) за любую цену одной и той же группой людей — это и мафия, и высокооплачиваемая часть населения (те же аппаратчики и пр.). Когда нет или мало товара то купит тот, у кого власть и больше денег, и тут Вы абсолютно правы, Алексей Иванович — покатательская способность труда председателя спортивного союза гораздо выше, чем у тренера по работе с детьми или у неработающего пенсионера-коммуниста.

При зарплате в 120 рублей медсестра или сторож со 100 рублями уже сейчас с трудом могут купить туфли за 60-100 рублей. Если же они будут стоить (по Вашему предложению) — 200-300 рублей, то выход один: или ходить босиком, или всем удариться в коммерцию, т. е. покупать эту пару туфель и продаивать друг другу по «коммерческой» цене, или каждому «химичить» на работе (вот и хищения, и чаевые, и взятки и т. д.)

Это албуза — рынок цен неуправляем при дефиците товаров, а пока есть дефицит, то будут и коммерсанты спекулировать с их логовыми ценами. Да, в США 25 процентов рабочих, но американцы не траннациональные корпорации! большинство своих предприятий открыты в других странах с лешевой рабочей силой и завозят готовую продукцию. В Америке нет такого количества нахлебников, как у нас: Америка не оказывает стоять, ко «безвозможной интенции помощи» другим странам и вообще Америка и ССР слишком в разных «весовых категориях»: доллар — это доллар, рубль — это рубль потому что в Америке рабочий — это рабочий, а в ССР

личный водитель — тоже рабочий, там предприниматель, а у нас руководитель «Ком. центра».

Вы правы (хотя опять не до конца), Алексей Иванович: меня действительно заинтересует, но только в случаях, когда я сталкиваюсь с неправдой или глупостью.

Только не подумайте, что я обиделся на Вас — это не возможно. Во-первых, в силу профессиональной заповеди: не обижаться, во-вторых, обижаться можно на равного (а какое равенство может быть между профессионалом и купцом дилетантом).

Видимо, неважные дела у местных «прорабов перестройки», если редактор «СЛ» нужно рвать «Рубаху в клочья», защищая сомнительные предприятия, а затем угощать плохо переваривающимися блюдами и мало вра зумительными рецептами оздоровления экономики вроде В. Филиппина или В. Алексея Ивановича!

У меня тоже есть надежда, что при правильном не заинтересованном изложении информации на страницах «СЛ» отпадет необходимость в оправдательно-разъясняющей подпись илюстрированной подписью и людьми разберутся, куда именно занесли.

Без должного уважения
А ГЛ БОВ.
искренне Ваш депутат
райсовета зач. вчебной
аму авторей ТС НГРЭ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Напоминаем что мнение автора в публикации не всегда совпадает с мнением редакции. Нагоми аеч также и то, что редактор газеты не занялся «ащитой» сомнительного предприятия, а голосал против сочиненного премьером неких губернаторов продемонстрировать свою значимость в гла зах избирателей.

ФОТОСЮЖЕТ**Следователь**

Много кропотливой и той работы нынче у сотрудников митинга: вдруг неступлют возглашают особенно среди несовершеннолетних

Вот и из этого снимка видите капитана милиции следователя РСВД А. А. Жулу, который допрашивает старшего лейтенанта совершившего грабеж

Фото ИВАНОВА.

**РЕПЛИКА****...А талоны принесут завтра**

тавила продавцу деньги, из положив при этом талоны и гордо удалилась,

Я спросила, почему масло взято в таком количестве и без талона? Старший продавец ответила: «А что, мы не можем позволить себе на четверых, тем более нам еще не выдавали талоны». А потом на меня настойчивые вопросы последовал другой ответ: «Хочите в посоветов и узнайте сколько талоев мы сладим, а отчитываемся каждые 10 дней». Да и вообще, я талон оставила на кассе». В третий раз я уже услышала другую версию: «Ну, хро-

ши, если и взяла без талона и не для себя, то принесу его и отдам завтра или послезавтра, а может и через два дня, впрочем, когда получу..»

Очередь гудела, нервничала. Соседки уже успокаивали меня, мол, не спрашивайте у них ни о чем: все равно правы будут.. И будут брать не только себе.

Нет, если бы мы не молчали, а требовали, то такого бы не происходило на глазах у всех покупателей!

... Мне думается: спорно временно издан Указ Президента ССР о рабочем контроле, который будет действовать в одной связке с сотрудниками милиции и КГБ. Тогда протагонисты не будут позволять себе таких вольностей! Хотя, я уверена, они найдут и возможность, и «шель», чтобы не уйти домой с пустой сумкой.

А. СИВОКОНЬ.

На редакционной летучке
стихи:

за плодотворность материалов их публикация масштаб и четкое выражение современной жизни публикуют виноватых авторов «СЛ»:

— впервые «Я вижу в приход нормальной жизни» начальника РОВД Н. ТУРЧИНОВА;

— интервью «Инфляция будет расти» управляющего Пуревским отделением Сбербанка ССР В. МУРАШОВА;

— статья «Чужие на чужой земле?» учительницы из рабочего центра Е. ШАНГИНОЙ;

— снимки фотографа из Губчинского Р. СИБАГАТУЛЛИНА;

— корреспонденция «Смертельная рулетка» горюческого инженера Пуревского РГТИ В. ГЕРМАНОВА.

Коллектив редакции сердечно поблагодаряет наставников авторов — наших нежных помощников — с торжественным успехом, ждет крепкого здоровья, острого пера и дальнейших тесных контактов с газетой.

Над вами ужас работали:
линист Б. Калано в метрополитене Н. Николаева, печатник М. Азанова, корректор Е. Клестова.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95.

Пуревская районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

• ЭТО НАШИ ИСТОРИИ СТРОКИ

Уважаемая редакция! На базе нашего клуба формируется Всесоюзный полк сыновей полка в, в состав которого войдут бывшие юные участники гражданской и Великой Отечественной войны. Зная твои трудности, мы все же обращаемся с просьбой: используй, хотя бы в сокращенном варианте, наш материал: этим окажешь нам большую помощь в поиске.

С уважением

В. ДЕМЬЯНЕНКО,
руководитель клуба, отличник народного образования УССР.

Сыновья полков, отзовитесь!

*** НЕТ МАТЕРИАЛОВ О НЕОБЫКНОВЕННЫХ БОЛЦАХ
*** ...А МАЛЬЧИШКИ ПРОЯВЛЯЛИ ИЗУМИТЕЛЬНУЮ ХИТРОСТЬ В РАЗВЕДЕКЕ
*** ПЕРВЫЙ В СОЮЗЕ КЛУБ «СЛЕДОПЫТ ВЕЛИКОЙ ВОИНЫ»
*** ОБРАЩЕНИЕ К ВСЕМ ВETERANAM: ДАВИТЕ ПОПОЛНИМ ЭКСПОЗИЦИЮ МУЗЕЯ, НАПИШЕМ КНИГУ!
*** ГЕРОИ — СЫНОВЬЯ ПОЛКОВ, ВОЗМОЖНО, СРЕДИ НАС
*** АДРЕС ПОЖАЛУИСТА!

Сложно исследовать эти страницы нашей истории. Страницы, подтверждающие массовое участие юного поколения Страны Сояет в свержении царского самодержавия, в защите завоеваний Великого Октября в годы гражданской и Великой Отечественной войны.

Не часто встречаются в архивах материалы об этих необыкновенных бояцах прошлого, парижанских отрядов и воинских частей. Во многих случаях ребят не вносили в списки личного состава, в частности, воинских подразделений, чтобы скрыть их пребывание там от высшего командования: наличие воинов такого возраста противоречило уставу.

Военкоматы не только не призывают этих «добровольцев», но и всячески препятствуют проникновению их на фронт. Но упорства юных подчас не выдерживает никакие преграды: ребята приставали непосредственно к воинским частям, на которых призывают.

Вот что писал о таких фактах известный советский военачальник Маршал Советского Союза И. Х. Баграмян: «... Мы любим этих ребят. Но о' думали, что пресирим их оденем вакро сшитую форму и будем тешить их самою бойней в войну. Но мальчишки пускали изумительную хитрость. А потом освободясь, были неуязвимы связями, отличным стрелками, смело ходили в развалку, часто ножнично сказывались в самом пекле боя. Их вели в бой персональное желание быть похожими на настоящих солдат, быть советскими воинами. И дело здесь не только во внушной храбрости, в романтике военной формы, а в сущности, в проявлениях жгучей ненависти к врачу и неподеленной любви к Родине».

Вот уже 11 лет при Боровском городском Доме пионеров и школьников на Киевщине действует клуб «Следопыт Великого подвига». Накануне 45-летия Победы советского народа над немецким фашизмом состоялся пятый слет красных следопытов нашего края с участием бывших юных воинов гражданской и Великой Отечественной войны. Следопыты получили помощь от работников музеев, отряда красных следопытов, друзей и родственников участников Великой Отечественной войны. Помогли в борьбе с фашизмом и ветераны Великой Отечественной войны. Помогли в борьбе с фашизмом и ветераны Великой Отечественной войны. Помогли в борьбе с фашизмом и ветераны Великой Отечественной войны. Помогли в борьбе с фашизмом и ветераны Великой Отечественной войны.

Уважаемые участники Великой Отечественной войны, неутомимые поисковцы! Ожидаем от вас материалов о юных защитниках Родины. Создадим совместным усилиями летопись подвига юных поколений. Наш адрес: 255020, УССР, г. Киев Бородары, поселок, аборигенский ящик 347, клубу следопытов.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 0,5 ПЕЧАТНОГО ЛИСТА ФОРМАТА А-3.

Заказ 1633. Тираж 4266.

Редактор
Г. Г. МЕРСОСОВ.